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Studium a dosažené výsledky  

Ondřej Podeszwa nastoupil ke studiu s poměrně jasně vyhraněnou představou o tématu své disertační 

práce: chtěl zkoumat fenomén hrdinství a proměny jeho vnímání a společenské role. Přestože je svým 

magisterským vzděláním historik, zvolil si problematiku, která vyžaduje časově náročný 

multidisciplinární přístup. Své postgraduální studium musel spojit se zaměstnáním akademického 

pracovníka na Fakultě zdravotnických studií Univerzity Pardubice, kde je výrazně zapojen i do 

akademického samosprávy jako člen akademického senátu. Dalším tentokrát nečekaným a nevítaným 

vstupem do průběhu jeho studia byla covidová epidemie, která omezila přístup k některým pramenům.  

Přesto své studium zvládal dle stanoveného plánu, postupně plnil atestace, včetně publikačních 

povinností a účastech na konferencích.  Podílel se aktivně na doktorském semináři, své téma 

prezentoval nejen v jeho rámci, ale rovněž před celou oborovou radou, od které získal řadu 

doporučení, které se snažil do své disertace zapracovat.  

 

Disertační práce  

Ve svém disertační práce Ondřeje Podeszwy tvůrčím způsobem přispěl hned několikerým způsobem 

k našemu porozumění minulosti i současnosti. V centru jeho bádání leží fenomén hrdinství, které 

nejprve studuje v perspektivě historické antropologie a dalších disciplín jako velmi rozšířený kulturní 

prvek, který napomáhá kohezi společnosti a propagování žádoucích hodnot. Poté se soustřeďuje na 

užití daného pojmu a konceptu, který lze nalézt v oficiálním stranickém tiskovém orgánu 

komunistického režimu, v proslulém Rudém právu.  

Nalezený materiál systematicky třídí, komentuje a interpretuje, dává ho do souvislostí s proměnami 

samotného komunistického režimu, nabízí i širší kontexty, kde samozřejmě mohl nastudovat a 

pracovat s větším souborem sekundární literatury. Základním limitem práce a nabízených závěrů je 

samozřejmě skutečnost, že pracuje především s materiálem z Rudého práva, ale to je jednak z hlediska 

adekvátního rozsahu výzkumu daného formátem postgraduálního studia zdůvodněné a legitimní, 

jednak právě takové dílčí výzkumy jedině přinesou dostatek podkladů pro formulování obecnějších a 

komplexnějšího závěrů. Zde je jeho disertaci spolehlivým a formálně dobře napsaným příspěvkem, 

dalším kamenem do budoucí mozaiky pohledů na komunistickou propagandu, na práci s konceptem 

hrdinstvím v české národní tradici a v řadě dalších oblastí.   

Na základě výše uvedeného mohu dát doporučení k obhajobě a návrh hodnocení prospěl. 
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